
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 890 

presentata in data 27 luglio 2023 

 a iniziativa della Consigliera Ruggeri 

  Attuazione della mozione n. 359/2023 “Richiesta di interpretazione autentica ai fini 
applicativi di quanto previsto al capitolo 12 del PRGR” 

  a risposta immediata 

 

 

 

La sottoscritta Consigliera regionale 

 

Premesso che: 

in data 06 giugno 2023 l’Assemblea legislativa regionale ha approvato all’unanimità la mozione, 

ad iniziativa della sottoscritta consigliera, n. 359/2023 avente ad oggetto “richiesta di interpreta-

zione autentica ai fini applicativi di quanto previsto al capitolo 12 del PRGR”;8 

 

Rilevato che: 

⚫ Come riportato dagli organi di stampa in data 26 luglio 2023 l’Assessore xxxxx afferma 
di “aver inviato come Regione Marche alla Provincia di Pesaro e Urbino, così come da 
lei richiesto, un documento nel quale evidenziamo quali siano le normative che 
consentono la realizzazione di discariche di rifiuti nella nostra Regione...”; 

⚫ la richiesta della Provincia menzionata dell'assessore, che riguarda la richiesta di 
interpretazione autentica per stabilire le distanze tra discariche e centri abitati, porta la 
data del 27 giugno 2023, quindi successiva alla approvazione della mozione 359/2023. 

 

Considerato che 

⚫ la suddetta interpretazione autentica è attesa quale elemento chiarificatore in merito alla 
congruità con il P.R.G.R. vigente, dal punto di vista tecnico e legale, del progetto di 
discarica a Petriano, località Riceci, presentato dalla società xxxxxxx presso la Provincia 
di Pesaro e Urbino per il P.A.U.R. ; 

⚫ che un chiarimento in merito alla sussistenza dei requisiti tecnici e legali per la 
realizzazione del suddetto progetto di discarica, in relazione alle disposizioni del vigente 
P.R.G.R., è necessario, urgente e di pubblico interesse, vista l’onerosità degli impegni 
presi da parte della società di gestione pubblico-privata del servizio di igiene urbana, che 
in gran parte dipenderà dall’esito delle autorizzazioni amministrative di legge; 

 

Ritenuto 

pertanto quanto mai urgente che di tale questione sia interessata l'Assemblea legislativa delle 

Marche 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

INTERROGA 

 

Il Presidente della Giunta per sapere: 

se intendono presentare all’Assemblea legislativa regionale, prima dell’interruzione feriale dei la-

vori, la proposta di atto amministrativo relativa all’interpretazione autentica ai fini applicativi di 

quanto previsto al capitolo 12 del PRGR, come da mozione n. 359/2023 approvata il 06.06.2023. 

 


